SIRA SIZDE

Asagidaki bogluga kendi ¢caligmani hazirlayabilirsin.

Kitapcik Hakkinda

Bu kitapcikta konu tekrari amach etkinlikler
ve eglenceli calismalar bulunmaktadir.
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ZINCRRLEME VERILMEYENLI ISLEMLER

Asagidaki islemlerde verilmeyenleri bularak ilerleyin ve noktali yerlere cevaplart yazin.

@ PROBLEMLER @

6+ =18 0-9:-=4 B-10-5
o -0 -5 V-0 =7 O +0=20
* x0 =28 O x Y = 24 G -0=2
A +5% =5 ¥ x D =32 % x O = 27
Ax5=- .. ® - F = S
8+ 1 =21 2-0-=7 5x & =30
-0 -1 A-O-4 O x D =48
0 x¢ -5 O x A =90 v x % = 80
0O+ O =9 O+ l=12 * x0 =40
Vx4 = ... Bx1=... 0 +6=...

11) 1890 sayisindan baslayarak ylzer ritmik sayarken 4. sirada séyledigimiz
sayI ile 5306 sayisindan baslayarak geriye dogru yilzer ritmik sayarken 6.
sirada soyledigimiz sayinin toplami kagtir?

Cevap: .....ccevvvevvnnnnnn,

12) 124'Gn 5 katinin 266 eksigi kagtir?

Cevap: .....cceevvveevinnnnn.

TOPLAMALI SAY! YERLESTIRME - SEVIYE 1

Tablada satirlardaki saylarin toplamlart satirlarin saginda ve situnlardaki
saylarin toplamlari ise sttunlarin altinda gésterilmistir. Tabloyu

1,.2.3,4.5,6,7.8.9 rakamlarinin her birini bir defa kullanacak doldurun.
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13) Bir gikarma isleminde fark 3908, eksilen 6438 olduguna gore ¢ikan kagtir?

Cevap: .....cccceveeeeen,

14) Bir ¢gikarma isleminde eksilen 8785, ¢ikan 2824 olduguna gore farkin 5452
eksigi kagtir?

Cevap: .ccooccceeveveneee,

15) Farkin 2952 oldugu bir ¢ikarma isleminde eksilen 4892 artirilirsa fark kag
olur?

Cevap: ....ooeeevviieeeenn.




@ PROBLEMLER @

6) Binler basamagi 9, yuzler basamagi 0 olan 4 basamakli rakamlari
birbirinden farkl en kiguk tek sayi kagtir?

Cevap: .cccoovvveeiiieiinnns

7) Birinci toplananin 1117, ikinci toplananin 543 ve toplamin 6578 oldugu bir
toplama isleminde Gglincl toplananin 1857 eksigi kagtir?

Cevap: cccoovveeeiiiieiiins

8) 3672 - & = 829 islemine gore ¢ - 734 isleminin sonucu kagtir?

Cevap: ...coooevvvveveennns

50 ILE KISA YOLDAN CARPMA

Verilen carpma islemlerini érnekteki gibi kisa yoldan yapiniz.

9) incisu'nun 1076 lirasi vardir. Osman'in parasi Incisu'nun parasindan 1441
lira fazladir. Buna gore bu iki arkadasin paralari toplami kag liradir?

Cevap: .ccoceeveeineennn,

10) A <4281 4134 <n
yukaridaki karsilastirmalara gore en kiglik B ve en blylk A degerlerinin
toplami kagtir?

Cevap: ..ccooeeveeviiineeens
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CARPMA ESLESTIRME
Carpimlari esit olan ifadeleri eslestirin.
(11x4)x25 (5x19)x6 (9x23)x16 (8x23)x2
4x (20 x 14) (14 x16) x 13 20 x (13 x 15) 23 x (9 x 16)
(7x5)x 10 (14x9)x 16 (22x20)x9 (20x15) x 13
14 x (16 x 9) (4x14)x20 7 x (14 x 10) (20x9) x 22
(19x6) x5 (5x10)x7 (2x23)x8 2x(6x22)
14 x (13 x 16) 11 x (25 x 4) 22 x(6x2) (7x10)x 14




25 ILE KISA YOLDAN CARPMA

Verilen carpma islemlerini érnekteki gibi kisa yoldan yapiniz.
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86+ 4 =9 e
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@ PROBLEMLER @

1) Hirasu, Zeynep ve Tarik'in yaslari toplami 146'dir. Hirasu, Zeynep ve
Tarik'in 13 yil sonra yaslari toplami kag olur?

Cevap: .....ccevvvevvnnnnnn,

2) Onlar basamagi 4, binler basamagi 6 olan 4 basamakli en blylk sayidan
4483 ¢ikarirsak sonug kag olur?

Cevap: .....cceevvveevinnnnn.

SIRALI TOPLAMA CIKARMA CARPMA

Oklar takip ederek islemleri tamamlayn ve cevaplarini isaretleyin.
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3) Necip 9 yasindadir. Berna'nin yasi, Necip'in yasinin 7 katidir. Buna gore
Berna 2 yil 6nce kag yasindaydi?

Cevap: .....cccceveeeeen,

4) Tarik 7 yasindadir. Nisanur'un yasl, Tarik'in yasinin 8 katidir. Buna gore
Nisanur 6 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: .ccooccceeveveneee,

5) 3460 - & = 1720 ve 2210 - B = 1840 islemlerine goére < + @ sonucu kagtir?

Cevap: ....ooeeevviieeeenn.




TOPLAMA ISLEMi RAKAM YERLESTIRME (SEVIYE 2)

Karigk olarak verilen rakamlari, islem sonuclarini saglayacak sekilde uygun basamaklara yerlestirin.

10,100 VE 1000°N KATLARI ILE CARPMA

Asagldakl carpma islemlerinin cevaplarini gazmlz
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CIKARMA ISLEMI RAKAM YERLESTRME (SEVIYE 1) - > ILE KISA TOLDAN CARPMA
erilen carpma islemlerini érnekteki gibi kisa yoldan yapiniz.
Karigk olarak verilen rakamlari, islem sonuclarini saglayacak sekilde uygun basamaklara yerlestirin,
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CARPMA TOPLAMA VE CIKARMA PIRAMIDI

Piramitte islemleri yaparak tepelerdeki saylari bulun ve asagidan isaretleyin.

SEKILLI ZEKA SORULARI

Gorselleri inceleyerek noktali alanlarin degerlerini bulunuz.
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CARP BUL SARMAL BULVIACA
Asagidaki islemlerin cevaplarini tablodan isaretleyin. Sorularin cevaplarini basla kutusundan baslayarak sirsiyla yazin. Sifreyi olusturun.
Bastal " Sorular:
140 179 837 772 ¢ 101-87=....
X 30 X 98 X 87 X 22 102 - 56 =
>
129-54 =....
441 216 [T[1][6]4]1]6]0] 39+33=...
X 58 x 76 |[6]4[2[0]0[4]1 i N )
91215|5|7#18]3 : ~ 48 + 108 =....
8|4 |4(6|9]2]3 ’ 13+72=....
414171218 1]9
6 10| 1[72]5]4]2 SR O L 6 10




DORT ISLEM PRAMIDI (BOLMEY! HATIRLAYIN)

Piramitte iki say arasindaki islemin sonucunu Ust kutuya yazarak
tepelerdeki saylara ulasin ve cevaplari asagidan isaretleyin.

? & @

“Iv
X + X +
18|+ |3 |+|4|x]|8 20|+ |4 |+| D | x| 6
X + X +
24| = |6 |+ | 3| x| 6 421 -6 |+ 3 x]|6
25 9 6 14 3 36

4x4 SUDOKU (ZOR SEVIYE)

Her satir ve sttunda 1,2,3.4 rakamlarini kullanarak bos kutulari doldurun.

Sudoku 1 Sudoku 2 Sudoku 3 4
2 4 3 3] 1] 2 ’
T4 1 4 4
1 3 2 4 1
4 3
Sudoku 4 Sudoku 5 Sudoku 6  (29)
11 2 1 2 1 \12
3 4 211 4
4 2 3 2 312
1 3

TOPLA CIKAR BUL

Asagidaki islemlerin cevaplarini tablodan isaretleyin.

6895 2927 9218

+ 2065 -1870 —-1852 1175471
91113239

638368

6248 7852 1265 8|5|8|4|6]3
+.2884 - 6098 4+ 6589 218111057
7171854 ]|5

0|6(8|9]6]0

6751 3240 8600 118121211

- 4768 4+ 5030 — 6389

v

SAYI CIFTLERINI BUL (Sevige 1)

Yandaki tabloda ikiser tane 216|17]4]|0 RSV p——

yazilmis ¢ basamakli saylar 412141219 PNV R p——

bulup farkli renklere boyayn | 9 | 6 | 9 | 4 | 6 KIS —
ve noktali yerlere yaziniz. 216171119

Yandaki tabloda ikiser tane 612|346 RSV p——

yazilmis ¢ basamakli saylar 111121212 YAV p—

bulup farkli renklere boyayn | 8 | 8 [ 7 | 7| 3 KIS R—
ve noktali yerlere yaziniz. NIEYERERE;




5x5 SUDOKU (ZOR SEVIYE)

Sudoku 1
3 1 2
2
215 3
5
113
2 5 3
512
Z
311 5
112

Sudoku 2

4

N N v w

SAY| YERLESTIRME BULMACASI

| on] o] oo UI|

lki Basamaklilar:

87, 86, 38, 48, 24,
36,

Uc Basamaklilar:

727, 18,

Dért Basamaklilar:

41M, 5491, 2728, 6283,

Bes Basamakllar:

23497, 19378

Alti Basamaklilar:

964677, 882942, 767683,

458669,

14,

SAY! CIFTLERINI BUL (Sevige 2)

Yandaki tabloda ikiser tane
yazilmis ¢ basamakli saylari
bulup farkli renklere boyayn

ve noktali yerlere yaziniz.

Yandaki tabloda ikiser tane
yazilmis ¢ basamakli saylars
bulup farkli renklere boyayn

ve noktali yerlere yaziniz,

916|413 [2]5
1T1112]19]3]1
415191451
31214122
21211725
3({0|0|7|6]|38
211111156
4141210(5](6
O|]0[1]6]|5]5
5(51113[0|0

RNV —
PRV p—
TNV ——
ZENT VT —

RNV —
PNV R —
TN TV p—
TZ TV p—

KODLAMALI ISLEMLER 1

Satirlardaki bilgiler ve islemlere uygun sekilde tablolari doldurun.

Tablo 1 Tablo 2 Tablo 3
AlB | C AlB]|C AlB]|C
1 1 1
2 2 2
3 3 &
B1=6 C1=3 B1=6
C2=B1+7 B3=Cl1x7 C2=B1+7
A2=B1-3 A3=1 A2=B1-3
C3=C2-3 B2=1 C3=C2-3
B2=C2-10 C3=B3+5 B2=C2-10
Cil=1 C2=B3-2 Cil=1
B3=A2x5 Al1=10 B3=A2x5
A3=B3-8 A2=C2-9 A3=B3-8
Al=8 Bl1=A3+8 Al=8




